

杭州“刷脸”跑在全国最前头

本报记者 陈洋根
通讯员 庞振熙 傅宏波

本报讯 杭州已进入“刷脸”时代,昨日上午召开的杭州市“雪亮工程”建设现场推进会透露,今年以来,杭州强力推进“雪亮工程”建设和深度应用,全市政府投资建设视频监控点位总数居全省首位,是全国首个实现全市人脸识别比对系统数据联网的城市,是全省已经实现市总平台与省总平台联网的两个城市之一,积累的感知数据总量在全省处于领先地位。

据了解,近年来,杭州扎实推进“雪亮工程”建设,在重大活动安保工作中发挥了重要作用。特别是今年以来,杭州市推进“雪亮工程”三年行动计划,在全市10多个部门实现数据“同池共享、按需调用”,避免了多头

投资、重复投资的现象,实现了资源利用的最大效益。经过多年建设,全市重点公共区域的视频监控覆盖率、高清率均达100%,重点行业、领域涉及公共区域的视频监控覆盖率达100%。

目前,“雪亮工程”在杭州市已经打破传统意义上“视频监控”概念,把人脸识别、物联网信息采集等技术纳入其中,基本实现“人、车、物”的在线掌控。在重大赛事、重要节日的安保工作中,在智慧交通、智慧消防、智慧安防小区建设中,预测预警预防能力不断提升,推动城乡治理水平取得新突破。

针对群众“出行难”这一老大难问题,杭州公安联合相关企业研发建设“城市大脑”项目,从V1.0升级到V2.0,推动杭州的全国城市拥堵排名从2017年的第48位降至今年的第

57位。目前杭州由于地铁施工等原因,总路面通行面积减少了19.2%,但是上半年的道路通行速度却同比提高了15%,很重要的一个原因就是杭州交警对“城市大脑”的有效运用。

杭州江干区公安分局运用“在线警务”,仅用时2分14秒,就抓住一个正被通缉的在逃嫌疑人。今年上半年,杭州全市公安机关利用视频监控系统预防案件数6000余起,破获刑事案件4700余起,抓获犯罪嫌疑人4200余人,协处治安案件7200余起。今年1至8月,全市刑事案件同比下降8.9%,侵财性案件同比下降23.3%。

在公共服务应用方面,杭州市公安局结合“最多跑一次”改革,在下城区等地公安派出所推进“互联网+可信身份认证”工作,实现了38项业务“刷脸办”。



“大妈,安全第一”

昨日,台州市公安局黄岩分局城北派出所民警来到敬老院看望老人,并给老人们讲解秋冬季防火、防骗等安全防范常识,受到了老人们的欢迎。

通讯员 喻跃翔 王颖星 摄

2分钟,执行款项扣划完毕

(上接1版)

为了实现执行查控高效化,天台县人民法院在和银行、公安等部门建立“点对点”查控机制的基础上,创新网上执行查控模式,拓展查控举措,形成线上线下相结合的执行查控体系;与银行合作,在全省率先推出“慧查控”系统,可网络查冻扣划,执行法官足不出户即可办案;和相关部门沟通联合,在天台县不动产管理中心专门开设了一个

窗口,使查控时间从原来的30多天缩短到现在的1天左右;与县地方税务局达成征询存量房最低计税价格协作,最低计税价格评估系统自动得出相应价格即作为司法网拍评估价格,使得平均评估耗时从15天缩减至20分钟。

此外,天台县人民法院设立了“院长微信”平台,当事人可通过微信直接向院长反映问题。依托“对话法官”小程

序,当事人还可与相应案件的执行法官在线交流。法官如果没有在规定时间内回复,当事人可向纪检部门进行投诉。

“在目前和将来,推进智能化建设一定是解决案多人少矛盾最主要的措施之一。”天台县人民法院院长葛利江说,“下一阶段,我们将继续推进智能化设施的建、管、用,进一步提高执行效率和执行效果,助力决胜执行难。”

仲裁员和审判员,一方开庭一方观摩 温州劳动争议案互观互评

本报记者 高敏 通讯员 温萱

本报讯 谭某因工受伤,伤残等级为10级,在已经参加工伤保险的情况下,谭某提起劳动仲裁,要求单位支付停工留薪期工资、就业补助金、护理费、交通费等。昨天上午,温州市劳动争议仲裁委员会公开审理这起劳动争议案件,来自温州市中级人民法院的7名审判员坐在旁听席上,不时做着笔记。

昨天,温州全市共有10家法院、11家劳动人事争议仲裁委联合同步开展了劳动人事争议案件庭审观摩活动。这也是温州两级法院与劳动人事争议仲裁委员会首次开展互观互评活动。

据悉,互观互评活动要求全市各

县(市、区)法院与当地劳动人事争议仲裁委员会协商确定,由一方择取典型案例组织开庭审理,邀请另一方审判(仲裁)人员参加庭审观摩。昨天,温州共有60位审判员、仲裁员参加了庭审,对劳动报酬、双倍工资、解除劳动合同的经济补偿、失业保险待遇等较为典型的劳动争议案件庭审进行了现场观摩。

温州中院第一庭庭长夏孟宣介绍,对于劳动纠纷,我国施行“仲裁前置、一裁两审”的制度,当事人首先要向人社部门下属的劳动仲裁机构提请劳动仲裁;对于劳动仲裁结果不满的,才可以到法院提起诉讼。而劳动仲裁与司法判决分属于行政、司法两大体

系,二者的沟通协调就显得尤为必要。为避免造成“裁审脱节”、裁审结果不一致等问题,温州中院与温州市劳动人事争议仲裁委员会在2017年联合签署了《关于全市劳动人事争议裁审衔接机制共建意见书》,就建立健全温州市两级法院与劳动人事争议仲裁委裁审衔接机制实施细则提出共建意见,通过召开联席会议、开展互观互评等活动,不断规范裁审程序衔接机制,建立健全裁审衔接沟通方式。

“法院和仲裁委加强信息互通,可以增进疑难案件处置方式交流,探索建立规范、科学、有效的裁审衔接机制,加快推进全市劳动人事争议仲裁、诉讼的规范化、标准化、制度化建设。”夏孟宣说。

浙江边防总队提升推广新时代海上“枫桥经验”

本报记者 王志浩 通讯员 李翔

本报讯 “168个爱民固边模范村党支部获评先进党组织,2万余艘持证船舶实现定位管控,年均化解海事渔事纠纷2500余起,调解成功率达98%以上……”昨日下午,浙江省公安边防总队提升推广新时代海上“枫桥经验”会议在杭州召开会议系统总结了浙江边防在践行新时代海上“枫桥经验”方面的做法和成效,通报表彰了宁波石浦、温州燕子山、台州石塘、舟山沈家门边防派出所等10个“枫桥式”公安边防派出所,以及30名提升推广新时代“枫桥经验”先进个人。

近年来,浙江边防总队把“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”作为坚持和发展海上“枫桥经验”的重要内容,赋予其新的时代内涵。“党政军警民”五位一体合力共治的海上“枫桥经验”,已成为全省公安机关提升推广新时代“枫桥经验”的重要组成部分。

浙江边防总队深入推进“科技管边、科技管港、科技管海”工程,先后建立83个海防监控指挥中心、57个边防派出所综合勤务指挥室,借助大数据做到了对2万余艘持证船舶的定位管控。

与此同时,浙江边防总队始终坚持走群众路线管海治海,一批有责任心、热心海上治安管理的船老大成为了渔船民的“娘家人”;全省现有海上“娘舅船”160艘,年均海上现场调解纠纷713起。目前,浙江边防总队已在浙江沿海地区建立渔业海事联合调处中心18个,年均化解海事渔事纠纷2500余起,处置海上安全生产事故87起,调解成功率达98%以上。

公交站有了“爱心专座” 有扶手有靠背方便老人

通讯员 诸杰 本报首席记者 王素妮

本报讯 “今后,我们老年人在公交站候车可以坐着等,不会累了。”昨日上午,在杭州市民中心公交站,年近七旬的郑凌坐在“爱心专座”上赞不绝口。当日,杭州公交集团首批设置于公交车站的敬老“爱心专座”正式亮相。

香槟色的金属氟碳漆,配上菠萝格防腐木的座面,色彩明亮大方,温暖亲和的木质纹理让人在秋日感受到一股暖意。杭州公交集团电车分公司副经理郑曼介绍,在今年重阳节来临之际,公交集团积极响应部分老年乘客的诉求,在一些老年乘客比较多的公交站点设置敬老“爱心专座”。“与普通候车亭座椅不同的是,‘爱心专座’充分考虑老年人的使用需求,在使用功能上设置有靠背和扶手。靠背可以让老年人坐着候车时倚靠,而扶手的设计更方便老年乘客起身时搀扶。”

自今年8月起,杭州公交集团开始着手进行这批“爱心专座”的造型设计,共推出了3款不同的设计方案。9月25日,杭州公交集团在官方微信及微博平台上公布了这3款设计,向公众开放投票渠道,广泛征集市民意见。500多位热心市民参与票选,最终,造型传统、富有亲和力,同时拥有靠背和扶手等人性化设计的“设计方案一”胜出。

据悉,首批敬老“爱心专座”共9个,主要投放在天鹤路的“龙居寺南”(路东、路西)、和睦路的“福利中心”(路东、路西)、双菱路的“双菱小区”(路东、路西)、“南肖埠小区”(路东)、解放东路的“市民中心BRT站”(路南、路北)共计9处老年乘客集中的公交车站。“希望各位乘客和市民朋友珍惜爱护‘爱心专座’,将爱传递延续。”郑曼说。

